



Slovo starosty



Vážení spoluobčané.

Abychom více zatraktivnili služby našeho úřadu, **byly upraveny úřední hodiny** tak, aby občané měli větší možnost vyřídit si zde své záležitosti. Od 1. 5. budete mít možnost zajít na OÚ v pondělí od 8:00 až do 18:00 a ve středu již od 7:00 do 17:00 hod. Ostatní dny zůstanou úřední hodiny stejné jako doposud.

Letos uplynulo již deset let od velkých povodní v roce 2013. Toto výročí nám připomněl i vydatný dubnový déšť. Naštěstí srážky neměly takovou intenzitu a „Kačák“ zůstal ve svém přirozeném korytu. I proto je nutné **neustále pracovat na protipovodňových opatřeních** v naší obci. A tak 12. 4. proběhla schůzka s občany Jánské, kterých by se bezprostředně týkala stavba protipovodňové stěny. Jelikož občané vesměs nesouhlasí s prodejem části svých pozemků pro účely stavby protipovodňové bariéry, bylo již v únoru tohoto roku požádáno Povodí Vltavy o posouzení, je-li možné část obce Jánská ochránit proti stoleté a pětisetleté vodě jinými prostředky než vybudováním protipovodňové bariéry. Na dubnové schůzce jsme si toto tvrzení víceméně potvrdili a probrali i jiná vhodná řešení.

Díky jarní brigádě byly u čističky odpadních vod **prořezány náletové dřeviny**, tak aby část zde navršené zeminy mohla být odbagrována. To je první věc, kterou můžeme v rámci protipovodňových opatření udělat co nejdříve.



Ke zlepšení prostředí v obci jistě přispěje i **plánovaný odchyt holubů**. Výskyt holubů nás trápí zejména v části Husova náměstí a u zdravotního střediska.

Jiří Štulc, starosta

POZVÁNKY, UPOZORNĚNÍ

BIOPELNIČE lze objednávat jen do konce června na OÚ Loděnice. Předání nádob i vývozy budou v roce 2023 zdarma. Vyvážet se bude od března do listopadu, vždy ve středu v sudé týdny

Od měsíce května jsou **rozšířené úřední hodiny** na Czech POINT, pokladna, matřička

- pondělí 8:00 – 18:00
- středa 7:00 – 17:00
- úterý zůstává beze změny 8:00 – 16:00

PLÁNOVANÉ AKCE:

13. 05. 2023 Výcházka na Vysoký Újezd – 9:00 u MŠ – Klub volného času (KVC)

13. 05. 2023 Vítání občánků – 14:00 KZ

19. 05. 2023 Expediční kamera – 18:00 KZ

25. 05. 2023 Beseda k výročí obce Jánská – 18:00 přísálí KZ – spolek Loděnice v historii

10. 06. 2023 Výlet na Točnick – bus 384 v 8:19 - Klub volného času (KVC)

10. 06. 2023 Dětský den – Hřiště AFK Loděnice - 14:00 - Hasiči, obec a AFK

22. 06. 2023 Čtení z kroniky Loděnice - 18:00 přísálí KZ – spolek Loděnice v historii

Každé **pondělí** od 17:45 **Jóga s Lucíí Obermannovou** v ZŠ – kontakt: 732 192 878

Každé **pondělí** od 18:00 **Jóga s Janou Bourovou** v KZ – kontakt: 605 477 521

Každé **úterý** od 17:00 **Klub volného času** v přísálí KZ – kontakt: 737 177 100

Každý **čtvrtek a neděle** od 19:30 **Kruhový trénink** v ZŠ se Sylvíí – kontakt: 724 493 043

Příspěvky do příštího čísla zasílejte do 15. 5. 2023 na e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

ZPRÁVY Z OBCE

Informace ze schůzí Rady obce Loděnice

Rada obce Loděnice dne 13. 03. 2023 č. 08/2023-RO:

- přerušila výběrové řízení na akci „Zhotovení umělého povrchu na dětském hřišti Husovo náměstí Loděnice“ z důvodu doplnění nabídek. Výběr zakázky proběhne v novém termínu dne 20. 03. 2023;

- přerušila výběrové řízení na akci „Výměna oken v budově OÚ Loděnice“ Husovo nám. č. p. 4 z důvodu, že není možné dodržet Směrnici o zadávání veřejných zakázek. Výběr zakázky postupuje do zastupitelstva obce;

- pověřila **Martina Boka** realizací **poptávkového řízení na výběr poradce**, který obci pomůže zorganizovat výběrové řízení na zhotovitele **nového územního plánu**;

- zrealizuje **poptávkové řízení na výběr právního poradce** specializovaného na územní plánování a rozvoj obcí, který radě obce pomůže spolu s JUDr. Sršněm v jednání s investorem projektu „**Obytný komplex – Bydlení Za Vinicí**“;

- schválila **rozpočtové opatření č. 3/2023**;

- schválila nabídku na **čištění kontejnerů na tříděný odpad** firmou Greenroot s. r. o., IČ: 07184697, která vyčistí 79 kusů kontejnerů za částku Kč 31.600,-- bez DPH;



Čištění kontejnerů na tříděný odpad

- schválila **dotaci SRPŠ při ZŠ Loděnice**, IČ: 10896244, ve výši Kč 15.000,--;

- vyslovila zájem o **bezúplatné nabytí pozemků** p. č. 15/9, 38/1, 38/3 a 39/1, vše v k. ú. Loděnice u Berouna, do vlastnictví obce Loděnice.

Rada obce Loděnice dne 20. 03. 2023 č. 09/2023-RO:

- v souladu se zadávacím řízením na veřejnou zakázku malého rozsahu vybrala **zhotovitele zakázky „Zhotovení umělého povrchu na dětském hřišti Husovo náměstí Loděnice“** a to firmu Multi Unit s. r. o., IČ: 04305191. Cena díla dle podané nabídky je Kč 247.925,-- bez DPH;

- schválila **rozpočtové opatření č. 4/2023**;

- schválila **dar organizaci Dobromysl, z. ú.**, IČ: 24198412, ve výši Kč 8.500,--;

- schválila záměr **nákupu nových židlí do Kulturního zařízení obce**.



Ilustrativní vizualizace nového povrchu hřiště nad MŠ

Celé zápisy z jednání Rady obce najdete na webových stránkách obce www.lodenice.cz (v části „Samospráva“ a „Zápisy z jednání rady“).

Zpracovala **Alena Vavříková**

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Krásné prožití jarních dní, vše nejlepší, hlavně hodně zdraví a štěstí k narozeninám přejeme **Květoslavě Tarabové, Růženě Veverové, Ivaně Kučerové, Josefu Magulovi, Janu Smutnému** a ostatním, kteří slaví významné jubileum.

Obecní úřad a zastupitelé



Velikonoční SWAP

Jaro je doba probuzení nejen přírody, ale i celého člověka. Mnozí z nás si proto přirozeně před novou sezónou udělají průvan ve skříních nebo mají chuť osvěžit svůj šatník něčím novým. A co potom s věcmi, které již neunosíme? Vzhledem k tomu, že ve světě módy čím dál častěji slycháváme pojmy „udržitelnost“ a „minimalismus“, jsou SWAPy poslední dobou velmi populární. SWAP v překladu z anglického

jazyka znamená „vzájemnou výměnu“, v tomto případě to znamená výměnu věcí, které nepotřebuji, za jiné, s nimiž by se zase rád rozloučil někdo další. Je to moderní alternativa nakupování v klasických obchodech, která šetří nejen životní prostředí, ale i naše peněženky.

Akci takového typu po dvouleté přestávce uspořádala Barbora Štulcová během velikonočních svátků v přísálí KZ v Loděnici. Velikonočního SWAPU se zúčastnilo okolo 30 lidí. Zájemci mohli (ale nemuseli) na výměnu přinést věci, které již nevyužijí a naopak si odnést to, co se jim hodí/líbí. Dohromady se zde sešlo okolo 70 kg věcí (oblečení, hračky, doplňky, obuv). Bylo to příjemné setkání lidí, kteří se třeba nemají možnost tak často potkávat. Někteří návštěvníci dorazili v pátek i v sobotu a zdrželi se u výběru věcí a povídání si i několik hodin.

Další podobnou akci Bára plánuje v průběhu června. O přesném termínu vás budeme včas informovat.

Na základě informací od Barbory Štulcové zpracovala
Viktoria Eliášová



Úklidová akce v obci

Usilovný ranní déšť o sobotním ránu 15. 4. k odhodlání pomoci s jarním úklidem obce příliš nepřispěl, takže se v 9:00 před obecním úřadem fronty občanů s vlastním vybavením pro úklid opravdu netvořily.



Na Jánské se, jako již tradičně, sešli hlavně obyvatelé Druhé a První ulice. Ale hasiči neklamali a dorazili v plném počtu. Několik málo dalších občanů je doplnilo, a tak se nakonec přece jen udělalo spoustu práce.



Dobrovolníci plnili pytle s odpadky hlavně u cestičky z Jánské kolem trati nebo za zastávkou na Jánské a další občané uklízeli před svými domy.



Nejvíce byl zásah pomocných rukou znát na Jánské, kde byly vyřezány všechny náletové křoviny kolem čističky odpadních vod a připravena cesta pro bagr, který odstraní val kolem ČOV. Ten totiž v případě povodně brání vodě z Kačáku se rozlít po okolních loukách a voda tak ohrožuje obydlené části Jánské.



Vyřezané větve a křoviny nepřijdou nazmar, ale budou naštěpkovány. Také kmen poraženého suchého stromu posloužil dobrému účelu – vznikla z něj nová lávka spojující oblast ČOV se sousední loukou. A dobrou zprávou je, že i hnízdicí divoká kachna, kterou jsme rušnou úklidovou aktivitou vyrušili, se na hnízdo se spoustou vajíček vrátila. Ti, kdo vydrželi až do odpoledne si pak společně pochutnali na opečených vuřtech a těšilo je vědomí, že pomohli dobré věci.

Jana Tučková

Život v Loděnici obrazem

Na železnici bylo možné spatřit speciální stroj na vyřezávání náletových dřevin podél kolejí.

Naši hasiči u nádraží vyřezali náletové dřeviny a poškozené stromy u slepého ramene Kačáku a na nově zakoupeném pozemku, kde vznikne dětské hřiště. Následovala úprava terénu...



Již podruhé se uskutečnil turnaj v karetní hře „Prší“ – tentokrát se hrálo o Velikonocích a titul zůstal v Loděnici - 1. místo: Jiří Štulc – Loděnice, 2. místo: Oto Navrátil – Loděnice, 3. místo: Kristýna Szeligová – Nenačovice.



Obec nezapomněla ani na poděkování učitelům u příležitosti jejich svátku.



Od 18. do 30. dubna Loděnice hostila Lunapark Janeček se spoustou tradičních i exotických atrakcí – jmenujme například: autodrom, létající labuť, vyhlídkové kolo, velký řetězkový kolotoč a stělnice, trampoliny, ale i Break Dance nebo Twister skluzavka.



Knihovna Loděnice přináší knižní novinky

Že je knihovna znovu otevřena, to jsme již ve Zpravodaji psali. I novou paní knihovnicí, Evu Veverkovou jsme již ve Zpravodaji představili. Nastal tedy čas na informaci o nových knihách, které byly zakoupeny a čekají v knihovně na čtenáře:

Daniela Mičanová	-	Smrt pod vinicemi
Milan Růžička	-	Mrtvá na pranýři
Eva a Jiří Houserovi	-	Most do záhrobí
María Dueñasová	-	Čas mezi šitím
Jean-Christophe Grangé	-	Snoubenky smrti
Michaela Grunigová	-	Nový začátek
Michaela Grunigová	-	Rodinný hotel
	-	- Bouřlivá doba

Michaela Grünigová	-	Rodinný hotel
	-	- Dny rozhodnutí
Václav Junek	-	Vila Ada
Oyinkan Braithwaiteová	-	Má sestra
	-	je sériový vrah
Jožka Černý a Karel Vágner	-	Můj kamarád Žudro
Michaela Klevisová	-	Kroky vraha
Michaela Klevisová	-	Vraní oko
Vlastimil Vondruška	-	Zásnubní prsten

Více detailů o nových přírůstcích do knihovny najdete na obecním webu, nebo přímo v knihovně, kde jste vítáni.

ŠKOLKA, ŠKOLA

Morana

Morana - samotné jméno v dětech vyvolává strach v jejich očích. Ale hned po popovídání o jejím poslání a tradici se děti radují. Je to totiž symbolické skoncování s Moranou - představitelkou zimy. Tato tradice se u nás ve školce drží roky. V minulosti jsme Moranou utopili v potoce Kačák, v loňském roce poutala pozornost chodců a řidičů na zábradlí u potoka. Letos jsme ji upálili.

Na Husově náměstí, za asistence pana starosty - v hasičském - a jeho kolegů, jsme se s Moranou rozloučili. Zároveň jsme písničkou "Voláme jaro" a básničkou "Morana" přivítali jaro.

První jarní paprsky tvářičky našich dětí pohladily, přesto na to pravé jaro stále čekáme.



Zdraví Vás učitelky a děti z naší veselé školičky a brzy Vám přineseme další zprávičky.

Kolektiv MŠ a děti



Den otevřených dveří

Ve středu 22. 3. 2023 se v odpoledních hodinách na ZŠ Loděnice konal Den otevřených dveří, kde návštěvníci měli možnost si prohlédnout školu, setkat se s učiteli a osobně se zeptat na vše, co je v souvislosti se školou zajímavé. Do role průvodců se aktivně zapojili žáci starších ročníků, kteří nejen mile přivítali každého již u vstupu do školy, ale zájemce také provedli po škole. V některých třídách ještě probíhala výuka, a tak návštěvníci mohli nahlédnout přímo do procesu vzdělávání. Mladší žáci připravili v družině kratší loutkové představení. Nechybělo ani sladké občerstvení a mini tvoření. Mnohé zaujala 3D tiskárna, jejíž práci bylo možné pozorovat tzv. „v přímém přenosu“, a dokonce si vytištěný předmět odnést na památku domů.

Viktorie Eliášová

Zápis dětí do prvních tříd

Ve středu 12. 4. většina dětí, které v září čeká nástup do 1. třídy, hořela zvědavostí a těšila se na odpoledne, kdy v naší ZŠ probíhal zápis dětí do prvních tříd na příští školní rok. Každý budoucí prvňáček si krátce popovídal s jednou z paní učitelek a na závěr si mohl vybrat některý z upomínkových předmětů, které vyráběli žáci ZŠ pro své budoucí spolužáky.

Viktorie Eliášová

Děkujeme vedení ZŠ Loděnice za svolení použít fotografie z obou akcí z FB stránky školy.



ČZS

Autobusový zájezd do Loun

Akce pořádané Českým zahrádkářským svazem se zúčastnilo přes čtyřicet milovníků zahrady a jarních květin. Návštěvníci výstavy se potěšili exponáty a většina z nich si domů odvážela i nějaké vzorky a lehčí peněženky. Ně-

kterí se stihli také pokochat hezky upraveným náměstím, navštívit lounské pamětihodnosti, včetně kostela s nádherně vyřezávaným oltářem, a nakoupit kulinářské speciality v podobě uzenin a sýrů. Jediný, kdo si zájezdu užíval o něco méně, byl pan řidič, neboť parkování město podcenilo a s autobusem bylo nutno manévrovat v rozbahněném terénu.

Růžena Pilařová

Klub volného času

Výlet ke krytu a do Kařezu 16. 4., aneb „Jak to ta Jaruška dělá...“

Po velmi deštivém konci týdne, kdy hladina mnoha řek vystoupala až k nebezpečí dosažení některého ze záplavových stupňů, se v neděli ráno ukázalo sluníčko a doprovázelo nás celou cestu vlakem. A neopustilo nás ani

po vystoupení v Cerhovicích a na naší další pouti jarní přírodou až do Kařezu. Proto trochu podezříváme naši průvodkyni, Jarušku Landovou, že to tam nahoře má nějak dobře zařízené, když nám to počasí stále tak skvěle vychází.

Cesta nás vedla přes velikonočně vyzdobený Újezd na přilehlý kopec s krásnou vyhlídkou na Točnick i část Hořovic. Šli jsme nádhernými lesy, kde ale bylo místy vidět, že předchozí deště byly silné a voda proudila tou nejjednodušší trasou – tedy po cestičce. Bylo proto potřeba volit malé okliky a dávat pozor na kluzký povrch. Přestávku jsme si udělali u Újezského krytu, který si někteří z nás pamatovali ze školních výletů. Celou trasu, až do Kařezu, jsme pohodově zvládli nečekaně rychle, takže jsme se před nástupem do zpátečního vlaku stihli i trochu posilnit ve velmi příjemné hospůdce u nádraží.

Z Berouna jsme pokračovali vlakem až do Loděnice, kde odjezd odpískal nečekaný výpravčí – Museum trati totiž mělo otevřeno a i malé návštěvníky tu dokáží zabavit.

Jana Tučková



Loděnice v historii

Loděnické Museum Ostře sledovaných vlaků znají i v zahraničí

Prvním letošním návštěvníkem Musea byl britský učitel Roger Keeley a je velmi pravděpodobné, že tu nebyl naposledy. V Bradfield college, kde vyučuje, se totiž zaměřili na filmovou novou vlnu 60. let ve východní Evropě.

Do Loděnice tedy přijel opravdu cíleně a s hlubokými znalostmi jednotlivých scén nejen filmu Ostře sledovaných vlaků, ale i Skřivánků na niti, Hoří má panenko,.. a znal také jejich režiséry a hlavní herce. Naše Minimumuseum ho zcela nadchlo a tak, pokud vše půjde dobře, brzy sem dorazí i se svými studenty. Litoval jen, že v době jeho návštěvy byla na trati výluka a tak k cestě z Prahy do Loděnice musel použít náhradní autobus.

Jana Tučková



Loděnické osobnosti – farář Bohumil Jiří Huml

V březnu byla čtvrteční přednáška věnována osobnosti Bohumila Jiřího Humla, který v Loděnické farnosti prožil dlouhých 42 let (od 1. 2. 1937 do 31. 12. 1979) a i poté, co se na důchod odstěhoval do Zdic, se nepřestal o své bývalé farníky zajímat a s mnohými byl v pravidelném kontaktu.

Narodil se ještě za Rakouska-Uherska, poznal první, druhou i třetí republiku, tedy ČSR i ČSSR a ČR, a za 90 let svého života zažil 2 světové války, 3 rakouské císaře, 1 protektorátního státního prezidenta, 4 říšské protektory a celkem 10 prezidentů.



Portrét B. J. Humla od loděnického malíře Jaroslava Lišky, syna Emmanuela Krescence Lišky a fotografie pořízená před kostelem se slečnou Eliškou Hladovou

Kromě běžných kněžských úkonů – mší, křtů, svateb a pohřbů, nebo výuce náboženství v dobách, kdy to bylo možné, se věnoval také práci v charitě a podpoře rodin v nouzi nebo prožívajících krizi partnerských vztahů. Příkladná byla jeho práce s mládeží i odvaha s níž za války poskytoval potvrzení o nežidovském původu a zachránil tak mnoho lidí před deportací. Podporoval umění – výtvarné i hudební. Sám hrál na harmonium, ale proslulý byl i kostelní pěvecký sbor, který často svým hlasem podporovala operní pěvkyně

Marta Krásová. Volný čas věnoval svým milovaným včelám, ale hlavně měl pro každého vždy vřelé a teplé lidské slovo, radu a dokázal naslouchat.

Kromě podrobných údajů o životě tohoto vsutku důstojného pána, ale návštěvníci odcházeli z přednášky také s hlubokým zážitkem z neuvěřitelně šíře informací, které se MUDr. Vlčkovi podařilo shromáždit nebo vypátrat – ať se již jednalo o identifikaci osob na fotografiích, datace zachycených událostí, nebo podrobností dohledaných v archívech státních, církevních nebo školních. Věděli jste například, že se po první světové válce ve škole klasifikoval nejen prospěch nebo „mravy“ (chvalitebné, uspokojivé, zákonné, méně zákonné, nezákonné), ale také „pilnost“ (vytrvalá, náležitá, dostatečná, nestálá, nepatrná) a „úprava písemných prací“ (od velmi úhledné, až po nedbalou)? Že na vysvědčení ze základní školy se v roce 1918-19 uváděl pouze „jazyk vyučovací“, bez bližší specifikace národnosti, zatímco později, kolem roku 1930, byl na vysvědčení ze střední školy (Gymnázium v Rokycanech) uveden „jazyk československý“? A věděli byste co to byla „Primice“, kdo je označován jako „Jakub Větší“ nebo, že faráři jsou v Loděnici doloženi cca od r. 1379? Nutno ovšem dodat, že za husitských bouří fara zanikla a obnovena byla až v roce 1783. Po první světové válce počet věřících začal klesat – zatímco v roce 1910 byla v Loděnici bez vyznání pouhá 4 % obyvatel, o jedenáct let později to již bylo přes 35 %.

Po odchodu B. J. Humla do penze v roce 1979 se v Loděnici faráři často střídali, až dne 1. 7. 2006 farnost v Loděnici po 223 letech zanikla a sloučila se s farností Beroun. Zato fara je po letech opuštěnosti opět opravena a obydlena – od loňského roku tu můžete potkávat podobně vlídného pana faráře Josefa Jonáše.

Jana Tučková

Muzeum trati zahájilo novou sezonu...

S příchodem jara se otevírají brány hradů a zámků i dalších památek a tak nemohlo zůstat stranou ani naše Muzeum trati a Ostře sledovaných vlaků. A myslím, že jsme to vzali od podlahy. A to doslova. Kustodi a další dobrovolníci muzeum koncem března vysmýčili, vymyli a nablýskali a upravili i venkovní prostory. Nejen klasicky, květinami, ale i krásnou velikonoční výzdobou, ručně obháčkovanými kraslicemi, které vytvořila nepřekonatelná paní Růženka Veverová.

A od prvního dubna se už sezona rozběhla. Během svátků přicházeli náhodní turisté i lidé z blízkého okolí. V polovině měsíce se objevila zajímavá skupinka asi dvaceti studentů Filozofické fakulty Univerzity Karlovy spolu se svou profesorkou. Mladí lidé z Česka, ale i Tchajwanu, Francie, Brazílie a Číny se zájmem vyslechli výklad a živě se zajímali i o podrobnosti z historie obce i filmu Ostře sledované vlaky. Po příjemně strávené hodině pokračovali ve svém výletu na hrad Karlštejn.



Okolo půl druhé vystoupil z vlaku od Prahy další host, redaktor Českého rozhlasu Region, Marek Sedláček. Vyzpovídal Alenu Heinrichovou o tom, jak muzeum vzniklo a společně prošli celou expozici. O vysílacím čase reportáže nás bude informovat.

Muzeum tedy zahájilo sezonu ve velkém stylu. Je tedy naděje, že i ta letošní sezona bude vydařená a nejen muzeum, ale i další pamětihodnosti Loděnice navštíví hodně spokojených turistů.

Světлана Lavičková

Důvod k oslavě – 26. 5. 2023 uplyne 150 let od „přifaření“ osady Jánská k obci Loděnice.

Na konci devatenáctého století čítala osada Jánská pět domků a vyhlášenou zemanskou hospodu se selským dvorem, kde se říkalo „Na Nové hospodě“. Církevně patřila osada ke Svatému Janu a správně k Hostimí. Děti musely docházet do školy v Jáně a farníci do kostela tamtéž. Dlouho usilovali o přifaření k Loděnici, ale nedařilo se jim to. Po opakovaných žádostech, teprve v roce 1873 došlo k jednání, které toto mělo určit. Záporné stanovisko měla obec Hostim, kde by přišli o patřičné daně a díky „hospodě“ o nemalé. Pan farář ze Svatého Jana by dostával méně peněz za vyučování náboženství a pochopitelně méně darů kostelu. Loděnický radní Kleinberg měl obavy, že by se noví občané nevešli na loděnický hřbitov. Přesto bylo rozhodnuto ve prospěch Jánské.

V roce 1896 se začala stavět železnice z Dušník do Berouna. Do obce přišlo mnoho dělníků ze všech zemí Rakouska – Uherska. Vedli je „partaříři“, kteří obyčejně vlastnili „kantýnu“, kde se dělníci stravovali. (Na Jánské byla v hospodě pana Kleinberga.) A partaříři se starali, aby dělníci utratili vydělané peníze právě u nich. Dělníci bydleli i u rodin v domkách na Jánské. Spali na půdách, v kůlnách na slámě nebo na zemi na slámě v domcích. Nájemné bylo přílepením k živobytí domkářů. Ti říkali nájemníkům „bratránci“.

Plány vedly koleje prostředkem statku, který byl zbourán a s ním mělo být zbouráno i pět domků místních obyva-



tel. Dráha byla velice štedrá a zaplatila poškozeným bohatě. Statkář Josef Kleinberg dostal za dvůr a hospodu 26 000,- zlatých, obec za pozemky 5 448,- zlatých. Za domky okolo 1 000,- zlatých. Ovšem: V jednom domku bydlela rodina Sladkých a vedle rodina Kučerova, kteří rozhodli, že jejich domy mají cenu vyšší a chtěli 2000,- zlatých. Na to nebylo reagováno, takže ještě v roce 1897 oba domy stály. Teprve když jiskry z lokomotivy, s níž zkoušeli provozuschopnost trati, propálily blůzičku Kučerovic dcerce, po důrazné žádosti, obě rodiny skutečně obdržely požadovanou sumu (doškové střechy hořely lépe než blůzička). Postavily si domky v obci za použití částí stavebních dílů ze starých domů. Dům Sladkých byl později znovu opraven a dodnes stojí. O jejich historii určitě ještě popovídáme, ale nabízím „kvízovou otázku“: Kdo ví, kde stojí nové domky bývalých Kučerových a Sladkých dnes?

Alena Heinrichová

II. Ochotnické divadlo po válce.

Na konci 40. let 20. století ochotnické divadlo v Loděnici opět ožívá. Orchestr v tomto období řídí pan Bedřich Žalud. V roce 1949 divadelní spolek sehrál 8 představení a dramatický odbor Sokola Loděnice 3 představení. U příležitosti oslav 5. výročí osvobození Československa sovětskou armádou 7. května 1950 sehrál Spolek divadelních ochotníků v hostinci Na Staré divadelní hru P. Pavlíka „Nikdy“. Dva měsíce poté, 2. července 1950, uvedli ochotníci Nedbalovu operetu „Polská krev“. Hra se velmi líbila a na žádost občanů byla 18. července 1950 opakována. Hostinec Na Staré byl toho roku uzavřen. Ve dnech 16. a 17. června 1951 místní divadelníci uvedli v sále hostince Na Nové Jiráskovu hru „Otec“. V dalších letech se divadelní představení odehrávala většinou v prostorách sokolovny (dnes Kulturní zařízení). Zde 22. a 23. března 1952 místní spolek sehrál s velkým úspěchem hru J. K. Tyla „Paní Marjánka, matka pluku“. Tímto představením Spolek divadelních ochotníků projevil poslední veřejnou činnost. V druhé půli roku své působení ukončil a jeho činnost byla podřízena Osvětové besedě při MNV v Loděnici.

Po více než dvouleté odmlce „přátelé divadelních her“ 30. a 31. října 1954 předvedli jako odbor divadelních ochotníků Osvětové besedy při MNV hru „Podskalák“. Místní divadelníci se objevili na jevišti po delší přestávce, a proto byl o představení veliký zájem. Divadelní hra byla provedena čtyřikrát a vždy byla velká návštěvnost.

Ochotnický soubor působil také v Gramofonových závodech Loděnice, do dramatického kroužku ZV ROH přešla po roce 1953 většina loděnických ochotníků. Dramatický kroužek Gramofonových závodů 13. a 14. listopadu 1954 sehrál v sokolovně divadelní hry Ladislava Stroupežnického „Zvíkovský rarášek“ a „Paní mincmistrová“. Představení měla velký úspěch. Ve dnech 21. a 22. ledna 1955 divadelníci Gramofonových závodů uvedli v sokolovně veselohru Julia Zeyera „Lichvář z Mesiny“. O měsíc později, 26. a 27. února 1955, místní divadelní ochotníci při Osvětové besedě MNV provedli Šrámkovu hru „Léto“. Obě představení se však nesešla s velkou účastí diváků, a jak uvedl kronikář, „zasluhovala by větší návštěvy“. Té se ochotníci dočkali 11. a 15. května 1955, kdy dramatický kroužek Gramofonových závodů sehrál v sokolovně komedii J. Voskovce a J. Wericha „Nebe na zemi“. Hra přijata s nadšením, sokolovna byla zcela zaplněna. Na žádost zaměstnanců Gramofonových závodů byla tato hra opakována 21. května 1955. Rok poté, 19. května 1956, v sokolovně sehráli divadelníci Gramofonových závodů za součinnosti



Foto je ze hry Paní mincmistrová

SPOLKOVÝ ŽIVOT

členů souboru Eduarda Vojana z Vráže s velkým úspěchem Jiráskovu Lucernu.

V následujícím období činnost ochotníků ustala. Teprve během roku 1959 se podařilo opět založit divadelní kroužek při Osvětové besedě MNV v Loděnici. Jeho vedoucím se stal hudebník a zpěvák Jaromír Drahokoupil, člen dechové hudby „Berouňačka“. Ochotníci tohoto kroužku sehráli 18. a 19. října 1959 veselohru „Jenom na lékařský předpis“. V kronice se dočteme, že „hra domácích účinkujících měla velký úspěch. Diváci byli úplně uspokojeni. Náš soubor jako kulturní brigádu hru předvedl v Tachlovicích“. Další představení divadelního kroužku při Osvětové besedě v Loděnici se konala ve dnech 25. a 26. prosince 1959, kdy byla uvedena veselohra polských autorů „Pan ředitel má svátek“. Podle slov kronikáře „účinkující sklidili velký aplaus, hra se divákům velmi líbila, protože byla dobře provedena. Divadelní soubor tuto veselohru předvedl jako kulturní brigádu na Vráži“. Velký ohlas měla u diváků také Erbenova veselohra „Sládcí“, kterou divadelníci předvedli 23. a 24. dubna 1960 v sokolovně. Režii měl J. Drahokoupil

a M. Hříbal, hudbu řídil a zpěvy nastudoval Bedřich Žalud.

V sobotu 17. prosince a v neděli 18. prosince 1960 divadelní soubor Osvětové besedy sehrál „Půlnoční mši“ Petra Karvaše. V následujícím roce – 13. a 14. května 1961 – uvedli divadelníci veselohru jugoslávského autora Petera Petroviče „Uzel“. Účast veřejnosti na těchto představeních kronikář zhodnotil jako slušnou a uspokojující.

V dalším roce se ochotníci odmlčeli. Až 18. a 19. května 1963 uvedl soubor divadelní hru A. N. Ostrovského „Pozdní láska“ za nastudování Františka Punčocháře. Tímto úspěšným představením, které se konalo za velké účasti diváků, se však činnost divadelního souboru uzavírá. V dalších letech se o něm již žádné zmínky v kronice neobjevují. Jen v roce 1973 zaregistrujeme postesek tehdejšího kronikáře pana Emila Koláře – „Stále chybí ochotnická činnost s její vysokou úrovní.“

Z historických pramenů vybrala
Dagmar Smutná

Výzva

Spolek Loděnice v historii připravuje vyprávění o představitelích obce v období od roku 1860 do současnosti. V této souvislosti žádáme vás, kteří máte nějakou osobní vzpomínku na tyto osobnosti, jejich fotografie, nebo dokumenty jimi podepsané, abyste se ozvali na telefonní číslo 604 457 931.

Děkuji. MUDr. Josef Vlček,
Karlštejská 226, Loděnice

Členové spolku Loděnice v historii se na vás zároveň obrazení se žádostí o pomoc v pátrání po historii a činnosti loděnických ochotníků a divadelních spolků. Budeme rádi, když nám pomůžete více poodhalit oponu, za kterou je jejich minulost skryta. Uvítáme jakékoli informace, vzpomínky, fotografie aj. Pokud ve vašem rodinném archivu naleznete nějaké materiály týkající se loděnického divadla a jeho představitelů, ozvěte se, prosím, na telefonní číslo 724 752 717.

Děkuji. Dagmar Smutná

SPORT

Začátek sezóny AFK Loděnice

Náš A tým má za sebou první utkání jarní části sezóny, v nichž se jim moc nevedlo. Po remíze 2:2 v Černolicích, doma prohráli 1:4 s Tlusicemi a následně v Rožmitále v poměru 5:3. B tým má také odehraná tři mistrovská utkání, ve kterých má bilanci dvou remíz 2:2 s Karlštejnem a Tmaní. Bohužel má na kontě i jednu prohru 6:1 s Hýskovem. Dorost si zahrál s týmy z Velvar (prohra 2:3), z Rakovníka (prohra 7:0) a s týmem z Tachlovic (2:2). 5. dubna začala soutěž i pro tým žáků, ti mají za sebou zatím úspěšný zápas s týmem SK Kazín. 16. dubna začala soutěž pro starší přípravku a na konci dubna se do soutěže zapojí i ti nejmenší.

Držíme palce všem týmům AFK Loděnice, aby se jim během následujících zápasů dařilo co nejlépe! Aktuální informace



Začátek jarního utkání proti Rožmitálu

o odehraných zápasech můžete sledovat na FB stránkách AFK Loděnice.

Na základě informací od Jana Křížka zpracovala
Viktoria Eliášová

Aktivity spolku Judo víc než sport

Začátek jara se u nás nese ve znamení soutěží. 1. dubna proběhlo další mistrovství republiky, tentokrát v Hranicích na Moravě. Náš klub reprezentoval Ondra Kočárek, prvním rokem v kategorii Junioři. Výsledkem byly dvě výhry a dvě prohry. Ondra nakonec obsadil skvělé deváté místo (konkurence byla veliká, celkem 42 závodníků v jeho váhové kategorii). O 14 dní déle, 15. dubna, jsme se zúčastnili Memoriálu Jiřího Straky v Příbrami (Jiří Straka byl mimochodem jedním z nejlepších reprezentantů v judu u nás v kraji), kde naši malí judisté předvedli opět skvělé výkony.



Z Loděnice bychom rádi zmínili Zuzku Belfinovou, která potvrdila své kvality a skončila na prvním místě, dále Lenku Svobodovou a Michala Šrámka na místech druhých. Všem, kdo nás reprezentovali, ještě jednou moc gratulujeme.

V průběhu května chystáme soustředění se spřáteleným klubem z Mariánských Lázní, kde budeme trénovat nejen na tatami, ale své fyzicky posílíme i na cyklistických výletech po okolí. Veškeré informace jsou zveřejněny na našem webu.

Pokud zrovna netrénujeme ve školních tělocvičnách, věnujeme se přípravě našich každoročních pravidelných akcí a aktivit. V současné době jsou v plném proudu přípravy našeho klubového turnaje v Králově Dvoře, kam se už hlásí první kluby. Dále plánujeme příměstský a letní tábor.

V loděnickém kulturním domě také stále pokračuje cvičení s našimi nejmenšími judisty, kterým pomáhají i rodiče. Pokud děti neskolí jedna z mnoha dětských nemocí, scházíme se v již hojném počtu a všechny nás to moc baví.

To je od nás pro tentokrát vše, ozveme se zase brzy!

Za spolek Judo víc než sport, **Tereza Toncarová**

Club de pétanque Loděnice

Za poslední měsíc se nám sezóna pěkně rozjela a také se slušně rozehráli naši loděničtí hráči. Nebyla snad ani jedna turnajová sobota, kde bychom se neobjevili na bedně. Nejdřív 18. 3. na domácím a velice oblíbeném turnaji Gekon - o křišťálovou tašku. Po nepřilíh zdařilém startu a prohře hned v prvním kole trio Jindřich Kauca (PC Kolová, hostování CdP Loděnice), Jiří Froněk a Jan Marhoul (oba CdP Loděnice) museli zabrat. To se jim povedlo a přesnými koulemi likvidovali jednoho soupeře za druhým, a tak jim sedm vítězství v řadě zabezpečilo celkové vítězství v turnaji na domácí půdě.

Další týden v Lipníku u Benátek nad Jizerou nám sice turnaj nevyšel podle představ, ale za sedm dní na stejném místě to byla jiná písnička. Veronika Slobodová (CdP Loděnice) po boku zkušeného Jiřího Koreše (HAVAJ České Budějovice) zvládla veškeré nástrahy vskutku aprílového počasí a této

dvojici se povedlo přehrát všechny soupeře a vystoupat na pomyslný nejvyšší stupínek. Nejen, že to znamená další zlato pro náš klub, ale Veronika s Jirkou se stali historicky prvními vítězi nově vzniklého turnaje Mendel Cup.

No a pak přišla řada na náš domácí turnaj - Nakashi Cup. Spousta lidí tráví prodloužený velikonoční víkend někde na chatách nebo výletech, ale my ne, my hrajeme (téměř) každou sobotu a za jakéhokoliv počasí. To nám nakonec, i navzdory předpovědi, přálo a potopa se nekonala. Co se ale konalo, byla medaile, tentokrát stříbrná. Jan Marhoul, Jindřich Kauca a Lukáš Valenz (VARAN, hostování CdP Loděnice) nezvládli až poslední zápas a tak brali "jen" druhé místo za trojici z Jablonce a Vrchlabí. Nebyla to ale jediná akce tohoto svátečního víkendu. Veronika se vydala na juniorský turnaj dobytý Vezon do Belgie. Kromě toho, že je totiž sama aktivní hráčkou, věnuje se i mládeži. Holčičí tým, který Verča koučovala, dosáhl až na bronzové medaile, což je v mezinárodní konkurenci obrovský úspěch!

V den uzávěrky tohoto čísla se odehrál ještě jeden turnaj. A to rovnou letošní první mistrovství republiky od 55 let, zatím bohužel trochu mimo náš dosah (jsme mladý klub!), ale náš hostující hráč Jindra Kauca tuto hranici už překročil a mistrovství se zúčastnil jak jinak než opět úspěšně. Se svými spoluhráči Danem Bílkem (1. KPK Vrchlabí) a Ivem Michálkem (Carreau Brno) ovládli Stolín a připsali si další titul mistrů republiky!

A to je z novinek v našem klubu vše, budu se těšit zase za měsíc, snad s podobně úspěchy našlapaným článkem.

Veronika Slobodová



Pétanque - Nakashi Cup

POZVÁNKY, INFORMACE

Vážení rodiče, dovolujeme si Vás pozvat k vítání občánků

Zveme všechny rodiče, kterým se v roce 2022 a začátkem roku 2023 narodila miminka.

Kde: Kulturní zařízení
Plzeňská č. p. 94, Loděnice
Kdy: v sobotu 13. 5. 2023
Čas: 14:00 hod.

Pro účast je nutné osobně se přihlásit a vyplnit formulář na OÚ Loděnice - matrika do 3. 5. 2023. Info na tel. č. 311 672 577

AppSisto
Digitalizace samospráv

BRZY KE STAŽENÍ

Obecní znak Loděnice v telefonu každého občana.

Download on the App Store | Get it on Google play

Kino Loděnice 19. května 2023 od 18 hodin



EXPEDIČNÍ KAMERA

expediční kamera

www.ExpedicniKamera.cz

HASIČI VE SPOLUPRÁCI S OBCÍ A AFK LODĚNICE

POŘADAJÍ

DĚTSKÝ DEN

10. ČERVNA
OD 14:00

NA FOTBALOVÉM HRŠTI AFK LODĚNICE

CVITCH

SPORTOVNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

ZŠ KRÁLŮV DVŮR POČAPLY	10.7. - 14.7.2023
2.ZŠ BEROUN	24.7. - 28.7.2023
ZŠ LODĚNICE	7.8. - 11.8.2023
ZŠ PRAHA ZLIČÍN	14.8. - 18.8.2023

3300,- Kč
CENA

email: info.cvitch@gmail.com
tel: 722 525 900 / 737 197 022 / 774 177 512
Tomáš Skoupy / Marcel Vondrus / Jiří Prokop

CVITCH.CZ PRO PŘIHLÁŠENÍ NAVŠTIVTE NÁS WEB NEBO NÁS KONTAKTUJTE

TETÍNSKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY
září 2020

KOVBOJSKÉ LÉTO

3. ČERVNA 2023, 10 – 16 hodin

Na Koledníku u Berouna

Živá hudba, jízdy na ponících, dětský program, občerstvení, tombola a velký výběr regionálních produktů.

Zdarma autobusová doprava
Tetín – Beroun – Jarov – Koledník a zpět.

www.trhytetin.cz

HELA

JINÉ ZAHRADNICTVÍ

ZAHÁJENÍ PRODEJE SAZENIC A BIO ZELENINY

Přijďte si vybrat sazenice rajčat, okurek, paprik a letniček pěstovaných lokálně a od semínka.

K prodeji už nabízíme i čerstvá bio rajčata a okurky. Zastavte se, těšíme se na Vás.

+420 730 926 790
HELA.zahradnictvi@gmail.com
www.HELAzahradnictvi.cz

Kde nás najdete?
Havířská 230,
267 12 Loděnice

SONÁTA PRO LŽICI

Pro ty, co nestihli loděnické představení

„Za tohle se medaile nedávají, ale měly by.“

Příběh dvou žen, které se potkají po padesáti letech

21. 5. 2023
17.00

Kulturní dům Všenory
Hraje DS GAUDIUM z Radotína

150 Kč
Prodáv vstupenek: Všenorská knihovna,
Kulturní dům Všenory, Křižovatka Mezí 254

Vydává obec Loděnice, Husovo nám. 4, 267 12 Loděnice jednou měsíčně. IČO 002 335 10, tel. 311 671 691, registrováno pod č. MK ČR E 10549 e-mail: zpravodaj@lodenice.cz, příspěvky do zpravodaje, náměty a připomínky pošlete na uvedenou emailovou adresu nebo doručte na obecní úřad.

Oficiální uzávěrka je stále 15. den předchozího měsíce, ale vzhledem k prodloužené době tisku, prosíme o zaslání příspěvků co nejdříve.

Redakční rada: Jana Tučková, Světlana Lavičková, Viktoria Eliášová, **grafické zpracování:** Michaela Tumová

Povoleno odborem kultury ONV Beroun dne 15. 1. 1977, č. j. 1/1997

Zpravodaj je distribuován zdarma. Tištěno v GZ Media. Vydání č. 5/2023 ze dne 30. 4. 2023

OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE		ou@lodenice.cz	Tel. č.
Starosta: Jiří Štulc			311 671 691
Czech POINT, pokladna, matřka: J. Bezrová, A. Kohoutov		po 8:00 - 18:00 t 8:00 - 16:00 st 7:00 - 17:00	311 672 577
Podatelna: Alena Vavřikov		po, st 8:00 - 16:45 t, t 8:00 - 15:45	311 517 926
ZDRAVOTNICTV		Ordinan hodiny/otevrac doba	Tel. .
MUDr. Martin Ralbovsk - praktick lkař lekar.lodenice@genecare.cz		po 7:00 - 14:00 t 7:00 - 13:00 st 7:00 - 16:00 t 7:00 - 10:00 p 7:00 - 12:00	Pro objednan st 16:00 - 18:00 t 10:00 - 12:00
Karla Veberov - sestřa sestra.lodenice@genecare.cz			311 673 281 721 092 719
MUDr. Simona Tesařov - zubn lkař		po, t, t 9:00 - 14:00 st 9:00 - 12:00 13:00 - 17:30 p 8:00 - 12:00	Pro objednn volat pouze: po, t, t 15:00 - 16:00 p 13:00 - 14:00
MUDr. Lenka Jakov lkař pro dt a dorost		Ambulance: po, t, t, p 7:30 - 10:00, st 10:00 - 12:00 Kontroly: po, t, t, p 10:00 - 11:00 Prevence: po, t, t 11:00 - 13:00 (p do 12:00) st 12:00 - 17:00	311 672 246
MUDr. Tereza Patov - praktick lkař Hlubok cesta 137, Lodnice		po, t, p 8:00 - 12:30, t 7:00 - 13:00 st 12:30 - 18:00	702 038 949
Lkrna Mgr. Soňa Chloupkov		po - p 8:00 - 12:30, 13:00 - 15:00	311 671 063
OSTATN		Otevrac doba	Tel. .
Pořta		po, st 10:00 - 12:00, 13:00 - 18:00 t, t, p 8:00 - 12:00, 13:00 - 16:00	954 226 712
Sbrn dvr		t, t 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) so 8:00 - 12:00	739 004 380
Obecn knihovna		t 14:00 - 17:30 t 14:00 - 17:00	313 129 486
Zkladn škola - 311 672 114		Jdelna ZŠ - 311 672 252	Mateřsk škola - 604 544 483
POHOTOVOSTN A HAVARIJN SLUŽBY DODAVATEL ELEKTRICK ENERGIE, PLYNU A VODY			
Pohotovostn sluŽba elektrorozvodnch zvod		800 850 860	
Pohotovostn sluŽba vodren, VaK Beroun		606 666 990, 800 100 663	
Pohotovostn sluŽba plynren		1239	
Hasii HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011			
OSTATN KONTAKTY A INZERCE			
GZ Media, a. s.		tel. 311 673 111 e-mail: info@gzmedia.com	web: www.gzmedia.cz/kontakty
PRONJEM KULTURNHO ZAŘZEN (ceny jsou bez DPH)			BohosluŽby řmskokatolick crkve v kostele sv. Vclava v Lodnici, ne 9:30
Vladana Rochlov Radov tel. 724 932 600	Velk sl kapacita 100 - 150 osob 990 K/h komern el 250 K/h nekomern el	Prsl kapacita 30 - 40 osob 490 K/h komern el 80 K/h nekomern el	
Elektrick prce - Ladislav Herynek - 603 284 843 Grafick nvrhy, 2D + 3D grafika - MgA. Tamara Schreiberov, 732 674 000 Instaltrsk prce a strojn iřtn kanalizac - 602 376 401 Vyvzen jmek: VaK Beroun, 311 747 123, / J.Vojta, tel.: 777 848 321 Kadeřnctv: Zuzana Potencov - 311 671 138, Bra Frydrychov - 777 282 771, Daniela Zyknov - 704 711 023 Kominctv Haken www.revizekominu.cz, 774 642 211 / J. ermk, Žilina - 774 699 083 Kvtnarstv Lodnice, Šarka Bauerov, tel. 771 199 357 drŽba a zkladn zahrad - Ing. P. Tma: www.perfectgarden.cz tel. 724 672 166. Malrsk a zednck prce - 775 177 404 Hekl338@seznam.cz Manikra a nehtov modelř - L. Sglov, tel.: 728 665 902, Masže, kosmetika, pedikra, nehtov modelř, depilace - Marta Železn, 728 955 991 Este Masže Relax - Lada Dvorsk 606 912 115 Sklenrstv Sluka - Husovo nmst 4, 604 402 714 Přeřrava senior PB Help asistent - tel. 732 458 629, www.pb.help-asistent.cz etnctv, daňov evidence, prznn dan z prjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz Zmenck pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz Pedikra, manikra Helena - Helena Modrov - 604 890 730 Prodej, pronjem nemovitost, vstavba cihl. nzkoener. RD na kl - Vlasta Dosedelov 725 509 272 dosedelova@rkbohemia.cz Zednck a malrsk prce, obklady, dlaŽby a dalř prce dle domluvy. Asztaloř 721 757 399 Zahradnctv - Helena Matuřevsk: 730 926 790 Realitn sluŽby: Jan Havlek (JAREAL): 602 343 686, agentura@jareal.cz			